
Beszámoló- Határtalanul 

(2023.06.12-2023.06.15) 

 

A Határtalanul program keretében 1 napot töltöttünk Szlovéniában, Lendván és 3 napot 

Horvátországban. A helyszínekre busszal utaztunk. 

 

1. Nap: 06.12. (Hétfő) 

Hétfő reggel 7:00-kor volt gyülekező és 7:30-kor indultunk első állomásunk felé, Lendva 

városába. A városban először a Bánnfy-Eszterházy kastélyt tekintettük meg. A várban először 

egy dokumentum kisfilmet tekintettünk a Mura-vidékről és Lendva történelmi, kulturális 

életéről. A videó megtekintése után a gyerekek önállóan fedezhették fel a kiállítást, a legtöbb 

időt Zala György kis szobrainál töltötték, ez keltette fel leginkább érdeklődésüket. 

   

 

A vár megtekintése után átsétáltunk a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézethez. Itt egy 

nagyjából 30-40 perces előadást a helyi magyarok kulturális életével kapcsolatban. A gyerekek 

igyekeztek türelmesen meghallgatni, azonban nem volt elég interaktív számukra. 

Az előadás után megálltunk fagylaltozni egy helyi cukrászdánál, a gyerekek elmondása szerint 

finom volt a fagylalt és pozitívumként élték meg, hogy kaptak extra gombócokat is. A fagylalt 

után megtekintettük a Makovecz Imre által épített kulturális épületet kívülről. 

Ezután buszra szálltunk és a Lendva hegyen megtekintettük a Szentháromság kápolnát. A 

kápolna történetéről és kápolnában nyugalomra helyezett Hadik Mihályról egy idős hölgy 

tartott előadást, azonban a gyerekeket Hadik Mihály múmiája jobban érdekelte. 



 

Ismét visszaszálltunk a buszra és Dobronakba indultunk, hogy megtekintsük az orchidea 

farmot. A farmon nem csak orchideákat nézhettük meg, hanem más trópusi növényeket is. Az 

orchidák a lányokat nyűgözték le, páran még vásároltak is otthonra, a húsevő növények a fiúkat. 

Közös szórakozást nyújtott nekik az a páfrány-fajta, amelyik érintésre becsukja leveleit. 

   

Az orchide farm után Dobronaktól pár percre Bántornyára mentünk, ahol egy Árpád-kori 

templomot. A templom után a Bakónaki-tóhoz indultunk, mint az utolsó állomásunk. A park-

erdőben önállóan sétálhattak, többen is megálltak a „csodatévő forrásnál”, ami a legendák 

szerint javítja a látást és hallást, ezek után a fiúk többsége focizott, a lányok röplabdáztak a 

fennmaradó szabadidejükben. 

 

A szabadidő letelte után busszal indultunk a szállásunkra, ami még Magyarországon, 

Bajánsenyén volt található. A szobák kiosztása és elfoglalása után vacsoráztunk. A gyerekek 



még a kirándulás után is emlegették, hogy mennyire ízlett nekik az étel és hogy a három vacsora 

közül ez volt a legjobb nekik. 

 

2. nap: 06.13. (Kedd) 

Második nap Zágrábba indultunk és a teljes napot annak felfedezésére szántuk. 11:30 körül 

érkeztünk meg a városba. Első állomásunk a Liszt Ferenc Intézet volt, ahol az intézet 

működéséről és a kulturális feladatairól hallottunk előadást, az előadó közös gondolkodásra is 

ösztökélte a diákokat, amiben partnerek voltak. 

Ezután a túravezetőnk segítségével Zágráb városát fedeztük fel. Megtekintettük a 

káptalandombi Székesegyházat, majd a felső városrészbe sétáltunk át. Megnéztük a piaci 

városrészt, régebbi háborús időszakból fennmaradt átjárót, a „Kő kaput”, ahol egy kisebb oltár 

is található. Majd a Szent Márk templomot tekintettük kívülről, tetejének cserepei színesek és 

mintásak voltak. A szimbólumokról hallhattunk érdekességeket, a diákok is bevonásra kerültek 

egy közös gondolkodásra. A templom mellett egy épület falában arckép történetét is 

meghallgattuk, illetve Dózsa Györggyel is párhuzamba hoztuk történetét. Majd folytattuk a 

sétát a város egyik legrégebbi műemlékét, a Lotrščak-tornyot. Végül a Jellasics-téren álltunk 

meg, mint utolsó állomásunk a városban. A séta alatt a gyerekek érdeklődően figyeltek az 

épületekről, városrészekről szóló információkra Itt kaptak a gyerekek egy kis szabadidőt, ahol 

önállóan is felfedezhették a várost, ezt a programot kifejezetten élvezték a gyerekek. 

A város megnézése után busszal megindultunk az új szállásunk felé, Crikvenica településre. A 

szobák kiosztása és azok elfoglalása után, vacsorázni indultunk, ami pár méterre volt a 

szállásunktól. 

 

3. nap: 06.14. (szerda) 

A harmadik napra 3 település volt az úticélunk. Első állomásnak Fiuméhez tartozó Tersatto volt, 

ahol Mária búcsújáró kegyhelyet tekintettük meg, a gyerekeknek kifejezetten felkeltette az 

érdeklődését a sok kegytárgy, festmény, amit ott láthattak. Ezután átsétáltunk Tersatto várához, 

ahol csodás kilátás tárult elénk Fiuméra, pár percre meg is álltunk, hogy a gyerekek is tudjanak 

szép képeket készíteni maguknak.  

 

  



A vár után megindultunk Fiume központjába, oda 530 lépcső vezetett lefelé, sportos gyerekek 

lévén ez nem okozott túl nagy kihívást nekik. A fiumei színház előtti térre mentünk, ami a városi 

piac mellett volt található. A gyerekek itt kaptak egy rövidebb szabadidős tevékenységet kaptak, 

többen is megindultak felfedezni a helyi piacot, ahonnan friss gyümölcsökkel tértek vissza. A 

szabadidő letelte után a kikötőbe indultunk, majd a városközpont irányába, a Kossuth Lajos 

Korzóra. Meglátogattuk a város alatt futó alagutat is, ami háborús óvóhely volt, ennek hangulata 

nagyon tetszett a gyerekeknek. Végül a kormányzói palotát tekintettük meg kívülről, aminek 

lépcsőin osztály fotókat is készítettünk. 

Majd busszal Lovranba indultunk, ahol megtekintettük azt a villát, ahol Feszty Árpád elhunyt. 

Sétáltunk a település utcáin, majd a starndra mentünk, ahol a gyerekek fürdőzhettek a 

tengerben. Ezt a szabadidős programot nagyon élvezték a gyerekek, úsztak, labdáztak a vízben, 

kagylókat és köveket gyűjtöttek, napoztak vagy fotózkodtak. 

A starndolás után Abbaziába indultunk, megtekintettük a most már hotelként működő villákat, 

sétáltunk a parton, majd egy rövid időt kaptak, szuvenír vásárlására a településen. A gyerekek 

már fáradtak voltak a fürdés miatt, de így is türelmesen hallgatták meg az érdekességeket a 

település történetéről, épületeiről. 

   

Végül az utolsó programunkra indultunk, a hajókirándulásra, ahová Krk-sziget, Omisaljról 

indultunk. Megtekinthettük a Krk-sziget hídját, Kraljevica városát és a Frangepán kastélyt. A 

gyerekek nagyon élvezték a hajózást. A hajózás után a szállásra indultunk Crikvenyicába. 

4. nap: 06.15. (csütörtök) 

Az utolsó napi programunkra korán indultunk. A vártnál könnyebben ment az ébredés és 

rendrakás a szálláson, pedig korán indultunk. Közel négy órás utazás után megérkeztünk 

Varasdra. Megnéztük Erdődyek várkastélyát, a gyerekek önállóan sétálhatták körbe a várat, 

amit meg is tettek saját tempójukban. Sétát tettünk a belvárosban, megnéztük a székesegyházat 

és az oldalában található angyalokat, illetve a városházát is. A belvárosi séta után önállóan is 

felfedezhették a várost a gyerekek, ezt az időt ételek, italok és szuvenírek váráslására 

használták. A közös városnézés során a gyerekek aktívan részt vettek a túravezető által indított 

várostörténeti beszélgetésekben. 



   

Varasd után utolsó állomásunkra indultunk, Csáktornányra. A parkon keresztül sétálva a 

Zrínyiek várához értünk, amit körbe sétáltuk, majd megtekintettük Zrínyi teljes alakos szobrát. 

A szobornál egy idő úrral is találkoztunk véletlenül, aki sok érdekességet mesélt a településről 

és tapasztalatairól a magyarokkal. Az úr történetei lekötötték a gyerekeket, érdekesnek találták 

azokat. Végül buszra szálltunk és hazaindultunk Székesfehérvárra. Az út nyugodtan telt, a 

gyerekek nagyon fáradtak voltak 4 nap aktív foglalkozás után. 19:00 körül értünk a városba. 

 


